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 Ata da 90ª Reunião Plenária do CBH - TJ, de 29/08/2025 O Comitê da Bacia Hidrográfica do Tietê - 
Jacaré, de acordo com a Lei n 7663 de 30/12/91, realizou a 90ª Reunião Plenária para tratar de vários 
assuntos de interesse do CBH – TJ, quando foi lavrada a seguinte Ata. No dia 29/08/2025, nas 
dependências da FATEC Jahu, sito a Rua Frei Galvão, S/N, cidade de Jaú, Estado de São Paulo, atendendo 
às convocações e convites por ofício da presidente Alexsandra Berto, prefeita municipal de Brotas, 
reuniram-se em sessão pública os membros que compõem os vários segmentos do Comitê, conforme 
livro de presença, para junto deliberarem sobre a ordem do dia. Dando início aos trabalhos ocuparam a 
mesa diretora as seguintes autoridades: o Prof. Dr. Jozrael Henriques Rezende, vice-presidente e a Enga. 
Érica Rodrigues Tognetti, Secretária Executiva, a Prefeita Municipal de Brotas, Alexsandra Berto, 
presidente do CBH-TJ justificou ausência por estar resolvendo um problema urgente em seu município. 
No Plenário estiveram presentes três membros representantes do segmento Estado, oito da Sociedade 
Civil e cinco prefeitos municipais: Iacanga, Nova Europa, Itapuí, Mineiros do Tietê e Boraceia. E, contando 
ainda com a presença de mais 41 convidados, destacando a presença do vice-prefeito de Arealva, do 
último presidente do CBH, agora na prefeitura de Lençóis Paulista, do diretor e vice-diretor da FATEC 
JAHU que mencionaram a relevância da reunião. Iniciando, o vice-presidente comentou sobre a Oficina 
do Plano de Bacia que aconteceu no dia 16/7 na FATEC JAHU, explicando a proposta da DRHi de 
contratação única para elaboração da revisão dos Planos de Bacia das 22 UGRHis. O segundo 
comunicado foi referente a transformação do DAEE na SP-Águas, culminando em uma grande 
reestruturação e corte de funcionários, resultando no desligamento de dois engenheiros que atuavam 
no Comitê, além de desempenharem outras atividades na agência. O vice-presidente contextualizou o 
assunto, manifestando sua preocupação com a gestão de recursos hídricos, principalmente referente ao 
princípio da gestão descentralizada. Com a palavra o prof. Bernardo Teixeira manifestou que seria 
importante o CBH-TJ ter sua agência de bacia, continuando a profa. Renata Bovo Peres sugeriu que o 
CBH-TJ se manifestasse por meio de uma carta endereçada a SP-Águas sobre a importância da 
recomposição do corpo técnico, a proposta foi acatada por unanimidade pela plenária. Continuando foi 
informado que o CBH-TJ terá representantes no VIII Congresso Internacional de Meio Ambiente 
Subterrâneo em Belo Horizonte e também no 26º ENCOB em Vitória, ocasião na qual o Prof. Dr. Jozrael 
Henriques Rezende fará apresentação oral do artigo “Programa de Drenagem Sustentável e 
Revitalização de Rios Urbanos do Comitê da Bacia Hidrográfica Tietê-Jacaré: Resultados e Produtos”. 
Continuando, foi colocada em pauta a aprovação da Ata da 89ª Reunião Plenária do CBH-TJ, sendo 
aprovada por unanimidade. Seguindo foram apresentadas as Deliberações CBH-TJ – 06 e 07/2025 que 
“Define as prioridades de investimentos do CBH-TJ com recursos FEHIDRO – CFURH e Cobrança, 
explicando todo o processo de pontuação, hierarquização, justificando a desclassificação de alguns 
projetos e lidos os projetos aprovados. Com a palavra o vice-presidente manifestou seu contentamento 
pelo CBH ter conseguindo investir todo o seu recurso disponível em projetos tão relevantes. Aberta a 
palavra a plenária ressaltou que o trâmite FEHIDRO está muito mais ágil, a secretária executiva 
manifestou que dos 27 projetos indicados no final de abril, 24 já estavam com contratos assinados, 
comprovando também a qualidade dos projetos indicados pelo CBHTJ e todo o trabalho feito por esse 
colegiado. Foi aberta a votação e as duas deliberações foram aprovadas por unanimidade. Continuando 
foi apresentada a CBH-TJ – 08/2025 que cria o Grupo de Trabalho da sub-bacia do rio Lençóis, o vice-
presidente contextualizou o assunto, destacando que a secretaria executiva do CBH-TJ enviou ofícios 
paras as prefeituras de Agudos, Areiópolis, Borebi, Igaraçu do Tietê, Lençóis Paulista, Macatuba e São 
Manuel solicitando a indicação de membros para compor o grupo, no entanto ficaram faltando as 
indicações de Agudos, Areiópolis, Borebi, Igaraçu do Tietê. O vice-presidente colocou que também seria 
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importante a criação de um GT da sub-bacia do rio Jaú, devido aos eventos extremos que aconteceram 
nessa sub-bacia também. Em votação, a deliberação foi aprovada por unanimidade, sendo que os 
municípios que não indicaram representantes, seriam contatados para realizar as conduções. 
Finalizando a pauta, a Gabriela Rahal fez a apresentação e entrega dos mapas municipais produzidos 
no Programa de Drenagem Sustentável e Revitalização de Rios Urbanos. Destacando que todos os 
produtos também estão disponíveis no site: www.tietejacare.com.br.  Os demais envolvidos no projeto, 
Izabela Aversa e Túlio Queijo da VITA Engenharia e Consultoria Ambiental, profa. Dra. Renata Bovo 
Peres da UFSCar e profa. Dra. Luciana Schenk da USP fizeram suas considerações em relação ao 
programa, manifestando grande felicidade em participar desse projeto inovador e que já começou a 
render frutos, uma vez que o CBH-TJ já aprovou vários projetos de soluções baseadas na natureza. Após 
a entrega dos mapas, em não havendo mais o que se tratar, o vice-presidente agradece a contribuição 
de todos e encerra a reunião. 
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